Приложение 1

Перспективный план работы с детьми второй младшей группы (по театрализованной                   деятельности)

Месяц
Тема, цель
Материал
Создание мотивации

Сентябрь
Игра-занятие «Кто у нас в гостях»

Цель: стимулирование у детей эмоционального восприятия театрализованной игры и активное участие в ней
Игрушка – лошадка
Сюрпризный момент

Октябрь
Игра-занятие «В гости к сказке»

Цель: стимулировать эмоциональное восприятие детьми сказки, пополнять лексический запас
Герои сказки «Теремок»
Рассматривание иллюстраций к сказке «Теремок» 

Ноябрь
 Чтение потешек «Расти коса до пояса»,»Баю-бай».

Цель: поощрять детей в театрально-игровой деятельности
Мишка (мягкая игрушка)
Рассматривание предметных картинок

Декабрь
Показ воспитателем сказки «Репка»

Цель: знакомить с приёмами вождения настольных кукол
Зайчики (игрушки), настольные куклы к театру
Сюрпризный момент: появление настольного театра «Репка»

Январь
Рассказывание потешки «Козлик», разучивание движений со словами к сказке «Репка»

Цели: продолжать знакомить детей с приёмами кукловождения (настольный театр); развивать интерес к играм – драматизациям
Игрушки (козлик, зайчик, гуси), настольные куклы к театру
Игра на имитацию движений «Представьте себе»

Февраль
Русская народная шутка «Мышка, мышка, что не спишь?», разыгрывание мини-сценки «Ёж и лиса»

Цели: побуждать детей выражать эмоции с помощью мимики, жестов, движений; формировать у детей необходимый запас эмоций и впечатлений
Шапочки мышек и кота, ежа и лисы
Сюрпризный момент – появление игрушек

Март
 Инсценировка сказки «Репка»

Цель: развивать самостоятельность и инициативу в играх– инсценировках
Настольные куклы к театру
Игра с движениями «Мы похлопаем в ладошки»

Апрель
 Инсценировка стихов А.Барто «Лошадка», «Зайку бросила хозяйка», «Идёт бычок качается»

Цели: развивать имитационные навыки, закреплять интонационную выразительность
Игрушки (лошадка, зайка, бычок)
Рассматривание иллюстраций к стихам

Май
Игра-занятие «На весёлой полянке»

Цели: развивать артикуляционный аппарат, продолжать заботу над интонационной выразительностью детей
Маски и шапочки героев (лисы, бабочки, зайчика, лягушки)
Разучивание стихов к игре

Приложение 2

Игра – занятие «В гости к сказке»

Цели: стимулировать эмоциональное восприятие детьми сказки, пополнять лексический запас.

Ход игры:

Воспитатель:

Ходит осень по дорожке,

Промочила осень ножки.

Льют дожди, и нет просвета,

Затерялось где-то лето.

Осень золото роняет,

Холод пташек угоняет.

«До свидания, лес и луг!

Мы летим на тёплый юг».

Воспитатель обращается к детям: Осень – холодное время года, некоторые птицы улетают на юг. А что же делать обитателям леса?

(Ответы детей: Они ищут себе укрытие от дождя и холода, роют норки, строят дома).

Воспитатель: Я расскажу вам сказку про теремок, который нашли звери в лесу.

Воспитатель показывает на фланелеграфе сказку «Теремок», обращая внимание детей на имитацию голоса и движений, характерных для каждого героя сказки. После просмотра воспитатель предлагает детям проиграть сказку.

Воспитатель: Как начинается сказка? Кто же первый пришёл к теремку? Кто следом за мышкой пришёл в теремочек? Что ответила мышка? А за лягушкой кто пришёл? Что ему ответили обитатели теремка? А ещё кто к теремку пришёл? Что ответили ей? А кто за лисой появился у теремка? Пустили звери волка в теремок? Что они ему ответили? Кто около теремочка появился последним? Что же случилось дальше? Чем закончилась сказка?

(Ответы детей).


Используется театр на фланелеграфе, театр игрушки, плоскостной театр, куклы-игрушки из театра би-ба-бо.


Приложение 3


Консультация для родителей на тему: «Занавес открывается»

Цель: ознакомление родителей с ролевыми играми в психологической разгрузке детей.

Браво! Браво!

Маленький домашний спектакль – всегда

увлекательное зрелище для детей.

даже если родители не такие умелые,

как профессиональные кукловоды.

Только не говорите, что у вас нет таланта, чтобы быть актёром кукольного театра. Не жалуйтесь также, что вам некогда разучивать роль, потому что этого от вас вовсе и не требуется. Всё, что вам нужно, – это кукла и немножко подходящего настроения, чтобы суметь перевоплотиться в этот персонаж. 

Важную роль играет голос. Дело в том, что мы интуитивно подлаживаемся к соответствующей роли, меняем интонацию и высоту звука. Если вы, к примеру, взяли в руку крокодила, то, скорее всего, будете говорить низким, утробным голосом, а не тихонько пищать, как если бы изображали мышку.


Такое «вживание в образ» уводит вас из реального мира взрослых, ставит на одну ступень с вашим маленьким слушателем. А именно в этом и заключается магия кукольного театра. Он открывает родителям и детям прекрасную возможность общения «на равных».


У каждого ребёнка есть любимая кукла, что – то вроде хорошего друга, которого он охотно слушает и которому с готовностью рассказывает о своих страхах и неудачах.


Но как, же ввести кукольный театр в повседневную жизнь? Например, кукла может «заговорить»
с малышом вечером, перед отходом ко сну. Она рассказывает ему, что делала в течение дня, делиться впечатлениями о своих приключениях и под конец спрашивает: «Что у тебя было интересного, как ты провёл день?» Так родители, может быть, узнают о маленькой ссоре с другом в детском саду, о том, что завтрак был совсем невкусный или, что дочка боялась спрыгнуть с гимнастического бревна.


Обычно дети вскоре сами выбирают куклу, исполняя какую-нибудь роль, причём выбор может многое сказать о настроении ребёнка. Если, к примеру, он в данный момент чувствует себя слабым, то, скорее всего, у него в руках окажется лев.

Если ребёнок устал  от родительского давления, то избавляется от напряжённости
 в общении с каким-нибудь игрушечным «козлом отпущения».


Что бы ни волновало ребёнка, с куклами он может делиться своими впечатлениями, прочувствовать и осознать свои страхи, желания и надежды. Это поможет ему справляться с новыми переживаниями, которых на удивление много в его маленьком мире.

Здравствуйте, давайте познакомимся!

Я, Дубинина Надежда Александровна, работаю  в муниципальном образовательном учреждении детского сада общеразвивающего вида II категории №90 «Незабудка» воспитателем.


Окончила Сургутский государственный педагогический институт, факультет педагогики и методики дошкольного образования.


Стаж педагогической работы – 20 лет.

Принимаю активное участие в разработке образовательной программы дошкольного образовательного учреждения: составила планы – соты на младший дошкольный возраст с учётом раскрытия творческих способностей детей через театрализованную деятельность. Разработала систему перспективного планирования раскрытия творческих способностей детей всех возрастных категорий, включающую специально организованную  совместную деятельность  с дошкольниками, в которой представлены основные методические требования к организации театрализованной деятельности дошкольников, дала характеристику возрастной динамике становления творческих способностей детей с 3 до 7 лет.


Эта вся работа проходит в нашей группе. В группе организован театральный центр под названием «Колибри». Центр открывается по четвергам во вторую половину дня с 16.00 до 17.00. В центр приходят дети с разных групп, у детей раскрывается творческий потенциал и артистические качества, совершенствуются исполнительские умения.

В своей работе я представила некоторые материалы центра «Колибри» (материалы по работе с родителями, детьми) см. приложения.                                                                              
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